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Opcidén A
1. Defina qué son las empresas multinacionales y explique brevemente dos caracteristicas de
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las mismas. (1,25 puntos)

Explique brevemente tres funciones o areas funcionales de la empresa. (1,25 puntos)
Organigramas: concepto y clasificacién segin su forma. (1,25 puntos)

Defina qué es el marketing y enumere los elementos del “marketing-mix”. (1,25 puntos)

l.a empresa GUADIANA, S.A. obtuvo el pasado afio unos ingresos de 1.000.000 euros por
la venta de 500.000 kilos de arroz (todos los que produjo). Los costes fijos ascendieron a
250.000 euros y los costes variables a 500.000 euros.

Se pide:

a) ¢Para qué volumen de produccion se alcanza el punto muerto? Represéntelo
graficamente y comente su resultado. (1,25 puntos)

b) ¢Como afectaria al punto muerto de la empresa, si los costes variables por unidad
producida aumentasen en un 20% (1,25 puntos)

La empresa “LAVOZ, S.A” obtuvo el pasado afio unos beneficios antes de intereses e
impuestos (BAIll) de 3.400.000 euros. El valor total de sus activos fue de 32.000.000 euros.
El tipo impositivo del Impuesto sobre sociedades fue del 30%.

Calcule:
a) La rentabilidad econémica de la empresa y comente su significado. (1,25 puntos)

b) La rentabilidad financiera teniendo en cuenta que el activo total fue financiado en un
50% con recursos propios y €l resto con recursos ajenos, remunerados a un tipo de
interés anual del 5%. Comente su significado. (1,25 puntos)




Opcién B

1. Criterios para medir la dimensién empresarial. (1,25 puntos)
Segmentacién de mercado: concepto y dos criterios para llevarla a cabo. (1,25 puntos)
Responsabilidad social de la empresa. (1,25)

Comente brevemente las etapas del procesb de planificacién. (1,25 puntos)
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Forma parte del departamento de inversiones de la empresa GUASA, S.L. y tiene sobre la
mesa dos proyectos de inversion con las siguientes caracteristicas:

Desembolso inicial Flujo Neto de Caja Anual (euros)
PROYECTOS (euros) Afio 1 Afio 2
AyPap 5 43.200 € 24 000 € 32.000 €
AyPon 6 49.600 € 28.000 € 38.400 €
Se pide:

a) Sila tasa de actualizacién anual o de descuento es del 5%, scual es el Valor Actual
Neto (VAN) de cada inversion? ;Qué proyecto debe elegir y por qué? (1,25 puntos)

b) La Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) del proyecto escogido y comente el resultado.
(1,25 puntos)_

6. La empresa SUR, S.A. presenta el 31 de diciembre de 2013 ia siguiente informacion sobre
la composicion de su patrimonio (expresado en euros):

ACTIVO importes PATRIMONIO NETO Y PASIVO importes
Clientes 10.000 | Proveedores 11.000
Maquinaria 60.000 | Deudas a largo plazo con ent. crédito 22.000
Caja, euros 2.000 | Reserva legal 24.000
Elementos de transporte 30.000 | Deudas a corto plazo con ent. crédito 12.000
Mercaderias 12.000 | Capital Social 100.000
Mobiliario 6.000 | Acreedores por prestac.servicios 1.000
Bancos e inst.de crédito 8.000
Aplicaciones informaéticas 500
Equipos procesos de informacién 1.500
Construcciones 20.000
Deudores 8.000
Terrenos y bienes naturales 12.000
TOTAL 170.000 | TOTAL 170.000

a) Elabore el balance de situacibn de la empresa, agrupando las cuentas en sus
respectivas masas patrimoniales. Calcule el fondo de maniobra, explicando su

significado econémico. (1,5 puntos).

b) Calcule e interprete dos de los siguientes ratios financieros: tesoreria, liquidez y
garantia. (1 punto). '




